	Қысқа мерзімді жоспар

	Пән: Қазақ тілі Т2
	Бөлім: 1. Отбасындағы дәстүрлер мен мерекелер  

	Күні :  15.09.22      
	Педагогтің аты-жөні: Бегежанова Куляш Жалауовна

	Сынып: 5
	Қатысқан оқушылар:      8         Қатыспаған оқушылар :        

	Сабақтың  тақырыбы:      Атам бата береді

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	5.4.5.1 - жазба жұмыстарында жалғаулардың ерекшелігін ескеріп, үндестік заңына сәйкес орфографиялық нормаға сай дұрыс жазу; сөйлем соңында қойылатын тыныс белгілерді орынды қолдану;


	Сабақтың мақсаты :
	Барлық оқушылар:  Орфографиялық нормаға сай дұрыс жазады, тыныс белгілерді орынды қолдана алады

	Тілдік мақсаттар
	Ата, бата, еңбек, ақылды, балалар

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
(5 минут)
	«Көңіл күйім» 













Үй тапсырмасын тексеру


Сабақтың тақырыбы мен мақсатымен таңыстыру.


Қызығушылықты ояту.
Отан неден басталады ?
Отбасыңызда қандай мерекелер тойланады?
Төрде кімдер отырады?
Ата ,әже не айтады?

[image: ]
Бата деген не?
Бата-тілі көркем,ізгі тілек түрінде айтылатын қысқа әрі мәңді терең сөз.

Бата түрлері:
1. Ас батасы .
2. Жол батасы.
3. Дастархан батасы
4. Тілек- бата
5. Рамазан батасы.




	Ұйымдастыру кезеңі. Амандасу.Көтерiңкi көңiл-күй oрнaту үшiн «Көңіл-күйім» әдісін қолдану арқылы сабақтың басталуына жағымды ықпал ететін көңіл-күй қалыптастыру. Кабинеттің төрт бұрышына смайликтер жапсырылады. Смайликтер түрлі көңіл-күйді бейнелейді. Оқушылар өз көңіл-күйіне сәйкес келетін смайликтің жанына барады.  Бір-біріне жақсы тілектер айтады

«Менің әжем» өленің жатқа айтады.


Сабақтың тақырыбын, мазмұнын суреттер арқылы болжайды. 




«Отан –отбасынан басталады» 
Оқушылар коллаж дайындап өз отбасы,отбасындағы дәстүрлер туралы айтады.

Оқушыар бейнеролик көреді.
Өз ойларын бата туралы айтады.
Батаны кімдер айтатынын біледі.

Батаның түрлерімен таныс болды.
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	Қолпаштау












Дескриптор
1.Жағымды көңіл-күй сыйлау.
2.Өлеңді жатқа айту.








Дескриптор:
1.Отбасы туралы әңгімелейді.
2.Суреттерді атап 
.Жаңа сабақты болжайды.






Ауызша кері байланыс беру 
Керемет! Тамаша!
Жақсы!

	смайликтер


















Мақал-мәтел

Суреттер


Бейнеролик


Бата түрлері






Оқулық

	Сабақтың ортасы
(6-37 минут)









Сергіту 
сәті






























Бекіту
	Айтылым
Жаңа сөздерді меңгеру.
Ардагер – ветеран
Соғыс –война
Еңбек- труд
Бата беру -благословение 


Сергіту сәті
«Қонақ күту» көрініс


Айтылым.Жазылым




Мәтінмен жұмыс.
Оқылым.Айтылым


Топтық жұмыс.
I топ  

IIтоп



Бата, тәрбие сөздерін жекеше түрде тәуелдеп жаз.







Бүгін сабақта не үйредіңдер? Тест сұрақтары.
	Тыңдалым.Айтылым.
Сұрақтарға жауап береді;
Жаңа сөздермен сөз тіркес ,сөйлем құрады.
-Атам соғыс ардагері.
-Атам ,әжем еңбек ардагерлері.
- Атам бата береді.
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Сергіту сәті «Қонақ күту» көрініс.
Оқушылар көрініс көрсетеді.Батаның бір үлгісін айтады.
          Бата 
Оқуда зерек бол,
Ұйқыда сергек бол,
Істе шебер бол,
Ақылға кемел бол,
Ойда мәнді бол,
Өмірің ұзақ болсын,
Уайымын аз-ақ болсын!
Оқылым 
5-тапсырма.
Мәтіннің мазмұны бойынша төмендегі тақырыптарды ретімен орналастырады.
Айтылым
1. Бата берудің тәртібі.
2.Батаның түрлері
3.Батаның пайдасы.
4.Үлкендердің батасы.
[image: C:\Users\admin\Downloads\PHOTO-2022-09-22-00-14-28.jpg]


-Қандай мерекелерді білеміз?
-Батаның қандай түрлері бар?
- Батаны кімдер береді?
-Отан неден басталады?
-Тәуелдік жалғау ж.т
	«Бас бармақ»
[image: ][image: ][image: ]          

Ауызша кері байланыс беру. Жақсы! Тамаша!
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Дескриптор
1.Сурет арқылы әңгімелейді;
сөздерді қолданып сөз тіркес,сөйлем құрады.
2.Бата бере алады;
Сөздерді тәуелдеп жаза алады;




Дескриптор:
1.Мәтінді оқып ,кластер кұрады.
2.Сөздерді тәуелдеп жазады.
	Оқулық 
21 бет


   

Оқулық 
21 бет












4- тапсырма
5 тапсырма





«Бес саусақ» 
әдісі


	Сабақтың соңы
3 минут
	Үй тапсырмасын беру : 21 б. 9-тапсырма 
	

	
	Кері байланыс
«Бағдаршам» әдісі
Қызыл- мүлдем түсінбедім
Сары- жартылай түсіндім
Жасыл-толық түсінікті
	Оқушылар сабақта алған білімдерін бағдаршамның түстері арқылы түсінгенін білдіреді
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	Бағалау
	Мұғалім формативті бағалауы бойынша қорытынды балын қояды.
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